

要 闻

开展绿色重点小城镇 试点示范

6月16日,财政部透露,为推进中国特色城镇化,促进我国小城镇健康、协调、可持续发展,财政部、住房和城乡建设部下发了《关于绿色重点小城镇试点示范的实施意见》,决定“十二五”期间开展绿色重点小城镇试点示范。中央财政利用现有的资金渠道支持试点示范镇建设发展,在符合相关管理办法规定的前提下,城镇污水管网建设、建筑节能、可再生能源建筑应用、商贸流通服务业发展等专项资金向绿色重点小城镇倾斜,支持绿色重点小城镇开展相关工作,完成相应建设任务。

规范金融企业国有资产 评估监督管理

6月16日,财政部透露,为加强和规范金融企业国有资产评估监督管理工作,财政部下发了《关于金融企业国有资产评估监督管理有关问题的通知》,明确金融企业出现《金融企业国有资产评估监督管理暂行办法》第六条所述的经济行为时,应按整体或者部分改制为有限责任公司或者股份有限公司,合并、分立、清算,或产权转让的,应对企业进行整体资产评估等8项要求确定评估范围。中央直接管理的金融企业与其下属的独资企业之间,或者其下属独资企业之间的合并,以及资产或者产权置换、转让和无偿划转的,未造成国有股权比例发生变动的,对相关的资产可以不进行评估。

加强中央高校基本科研 业务费管理

6月17日,财政部透露,为进一步

加强中央高校基本科研业务费管理工作,财政部、教育部下发了《关于加强中央高校基本科研业务费管理工作的通知》,要求各高校将基本科研业务费纳入校内预算统一管理,并加强基本科研业务费课题预算编制的审查、监督和管理;建立课题预算评审制度,降低预算编制的盲目性和随意性,提高预算编制质量;高度重视基本科研业务费预算执行工作,建立起预算编制、预算执行与预算安排挂钩的奖惩制度;严格规范基本科研业务费的开支范围。

本届政府任期内基本实现 城镇居民社会养老保险和 新农保制度全覆盖

6月20日,全国城镇居民社会养老保险试点工作部署暨新型农村社会养老保险试点经验交流会议在京召开。国务院总理温家宝出席会议并作重要讲话。温家宝指出,国务院决定在全国范围启动城镇居民社会养老保险制度试点,并加快新农保试点进度,在本届政府任期内基本实现制度全覆盖。温家宝强调,城镇居民养老保险和新农保试点工作必须把握好以下要点:一是坚持低水平起步、广覆盖,重在制度建设。二是坚持政府和个人共担责任,政府要确保责任到位。三是坚持城乡统筹,搞好制度和政策衔接。四是坚持多层次、多渠道解决养老问题,继续发挥好家庭和社会各方面积极作用。

加强基本建设贷款中央 财政贴息资金管理

6月21日,财政部透露,为加强基本建设贷款中央财政贴息资金管理,提高财政资金使用效益,财政部下发了

《基本建设贷款中央财政贴息资金管理办法》,明确基本建设贷款中央财政贴息资金是指中央财政预算安排的,专项用于基本建设贷款贴息的资金。基本建设贷款是指各类银行提供的符合本办法规定的贴息范围的基本建设项目贷款。基本建设项目原则上为基本建设贷款安排的中央级大中型在建项目,以及经国务院批准设立的国家级高新技术产业开发区内的基础设施项目。贴息资金实行先付后贴的原则,即项目单位必须凭贷款银行开具的利息支付清单向财政部门申请贴息。

节能减排财政政策综合 示范工作正式启动

6月22日,财政部透露,为进一步推动节能减排工作,财政部、国家发展和改革委员会下发了《关于开展节能减排财政政策综合示范工作的通知》,决定“十二五”期间在部分城市开展节能减排财政政策综合示范,并选定了北京、深圳、重庆、杭州、长沙、贵阳、吉林、新余等8个城市作为首批示范城市。中央财政除将现有支持节能减排和可再生能源发展的各项政策优先向示范城市倾斜外,还将根据项目投资、地方投入和节能减排效果等因素对示范城市给予综合奖励。

证券资格会计师事务所 执业质量检查工作启动

6月22日,中国注册会计师协会在北京召开2011年证券资格会计师事务所执业质量检查工作布置会,全面启动证券资格会计师事务所执业质量检查工作。会上,中国注册会计师协会副会长兼秘书长陈毓圭指出,搞

好执业质量检查工作,把执业质量检查制度制定好、实施好、贯彻好,是加强行业党建和业务建设、诚信建设,切实提高注册会计师行业服务经济社会发展能力的重要抓手。同时,他强调今年要以创新的精神、学习的精神、教育的精神开展执业质量检查工作。

加强新农合基金管理

6月23日,财政部透露,为加强新农合基金管理,保障基金安全,提高基金使用绩效,财政部、卫生部下发了《关于进一步加强新型农村合作医疗基金管理的意见》,要求规范合理使用新农合基金,各省(区、市)要加强对县(市、区)的指导,逐步规范和统一全省(区、市)的新农合统筹补偿方案;继续实施有利于基层医疗卫生机构就诊和基本药物使用的报销政策;严格执行新农合基金财务会计制度,加强基金收支预算管理,健全新农合基金的内部审计和督导检查制度;加快推进新农合信息化建设等。

我国下调成品油等商品进口关税

6月24日,财政部透露,为进一步扩大先进技术设备、关键零部件和能源原材料进口,加强国内救灾和应急物资储备体系建设,国务院关税税则委员会下发了《关于调整部分商品进口关税的通知》,决定自2011年7月1日起,下调汽油、柴油、航空煤油和燃料油的进口关税,其中柴油、航空煤油将以零关税进口。同时还将下调帐篷、充气褥垫、救生衣、防毒面具、雷达生命探测仪等救灾物品,混纺布、亚麻纱线等纺织原料,铍锭、镍废料等有色金属原料

以及变色镜等日用品的进口关税。

中央财政继续支持实施金太阳示范工程

6月25日,财政部透露,为进一步扩大国内光伏发电应用规模,促进战略性新兴产业发展,财政部等三部门下发了《关于做好2011年金太阳示范工作的通知》,明确支持范围包括:在可利用建筑面积充裕、电网接入条件较好、电力负荷较大的经济技术开发区以及高新技术开发区、工业园区、产业园区集中连片建设的用户侧光伏发电项目,装机容量原则上不低于10MW;利用工矿、商业企业以及公益性事业单位既有建筑等条件建设的用户侧光伏发电项目,装机容量不低于300kW;利用智能电网和微电网技术建设的用户侧光伏发电项目;在偏远无电地区建设的独立光伏发电项目。

谢旭人部长参加首轮中德政府磋商

6月28日,财政部部长谢旭人在德国柏林参加了中德两国总理共同主持的首轮中德政府磋商,并与德国财政部长朔伊布勒举行双边会谈。此次会谈是首轮中德政府磋商的重要组成部分。两国财长就如何深化多双边财经合作以及中德经济形势等议题进行了坦诚友好的会谈。双方对近年来中德财经合作取得的成果予以积极评价,一致同意将继续根据两国领导人达成的重要共识,认真落实两国财政部《关于加强财经合作的谅解备忘录》,进一步完善中德财长互访机制,加强两国在二十国集团等多边框架下的沟通与协调,推进财经领域的务实合作。

9088.7 亿元

1—5月,国有企业累计实现营业收入总收入141450.7亿元,同比增长24.3%,5月比4月环比增长3.3%;累计实现利润总额9088.7亿元,同比增长21.9%,5月比4月环比下降0.3%。

369 亿元

近日,中央财政拨付就业专项资金84亿元,支持地方做好就业工作。加上先期预拨的285亿元,中央财政已拨付2011年就业专项资金369亿元。

200 亿元

截至目前,全国已有24个省(区、市)设立了地质勘查基金,中央和省级地勘基金总规模已突破200亿元。

147.7 亿元

2001—2010年,中央财政对17个省区的部分县(市)安排革命老区专项转移支付,累计下达补助资金147.7亿元。

50 亿元

为进一步引导地方政府加大各项治污措施落实力度,切实解决重点流域水污染问题,2011年中央财政安排资金50亿元,专项用于三河三湖及松花江流域水污染防治。

3.4 亿元

近日,财政部、民政部紧急下拨洪涝灾害生活救助资金1.75亿元,用于浙江、安徽、江西和四川受灾群众紧急转移安置、过渡性生活救助、倒损住房恢复重建补助,以及向因灾死亡人员家属发放抚慰金。加之此前拨付湖北、湖南和贵州的救助资金,截至目前,中央财政已累计下拨洪涝灾害生活救助资金3.4亿元。